
令和元年１２月７日 

川越市立川越小学校 

ことば・きこえの教室 

☎２２５－６８８０（直通） 

 いよいよ２学期最後の月になり、新型コロナウイルスだけでなく、インフルエンザウイ

ルスや風邪の予防にも留意しなくてはならない時期がやってきました。９月から通級開始

した子供たちもすっかり慣れて自分の課題に向けて頑張っています。通級回数は残り少な

くなりましたが、最後までしっかり取り組んでいきたいと思います。よろしくお願いしま

す。 

 

 １１月１９日ことばグループ学習を行いました    １１月１９日（木）「吃音について考えよう」をテーマに子ども
達が話し合い活動を行いました。今回は、児童の保護者だけでなく、

児童発達支援センターの先生方、そして、霞ヶ関小学校ことばの教室

の先生にも参観していただきました。子ども達は、大勢の前でも臆す

ることなく歌を歌ったり話し合い活動をしたりすることができまし

た。今回は参観してくださった先生方の感想の一部を紹介します。 

 《先生方の感想》   ●校長先生を始め、先生方の温かいことばから始まる会は、子供たちにも安心感を与え   るのだろうと感じました。話し合い活動では、客観的に吃音について話し合うことが   でき、自分の体験や友達の体験を聞く良い機会だと思いました。 
●分担読みは、自分の番がくるのを待っている間とても緊張すると思うのですが、しっ

かり声が出ていました。吃音に向き合う話し合い活動に感動しました。保護者の方も

緊張しながら発言する姿を子供たちが見ることで、また、自信に繋がるだろうと     
思いました。司会の２人もしっかり声を出して進行できていて素晴らしかったです。  ●楽しいステレオゲームでした。上手に３人でタイミングを揃えていてすごいです。３ 
文字なのに答えが分かる子供の能力に脱帽です。話し合い活動では、当事者でないと

考えつかない良いアイデアが沢山出ていて参考になることばかりでした。こんなに立

派な先輩たちがいることを後輩の子供たちにも伝えていってください。みんな堂々と

発表していて素晴らしかったです。 
●ステレオゲームでは、問題を出す人と答える人、両方楽しめる楽しいゲー  ムですね。私は、１問も分かりませんでした。みんなすごいです。話し合  い活動では、これまでの積み重ねで、高学年になるに従って吃音をコント  ロールしたり、間の取り方やリズムをとりながら工夫したりして、より詳  しく発表することができ、素晴らしいと思いました。 

１２月 



第１回ことば・きこえ合同グループ学習について       ○日時・・・・１２月２４日（木）  １４時～   ○集合場所・・川越小学校４階多目的室   ○行き先・・・菓子屋横丁   ○めあて・・・◎ことばときこえ、それぞれの友だちにやさしくしよう。 

         ◎協力して、楽しく買い物をしよう。      ○主な内容・・●菓子屋横丁で買い物をする。                   ●グループごとに感想発表をする。      ※ ４つのグループに分かれてそれぞれ自分で好きな物を買います。           ※  お店の人に「こんにちは」「これください」「いくらですか」「ありがとう」        などとやり取りをして買い物をします。      ※ グループごとに感想を発表します。 

☆ 今回は、コロナウイルス感染防止のため、菓子屋横丁で買ってきたお菓子 

  を学校では食べません。   ○持ち物・・・◆ナップザック ◆お財布(３００円） ◆水とう（お茶など）          ◆ハンカチ ◆ティッシュ ◆エコバッグ          ◆しおり  ◆学年帽子（学校の帽子） 

  ◎寒いので暖かい服装でお越しください。 

  ◎歩きやすい靴を履いて来てください。 

 

 

 

 

１２月１日（火）・３日（水）・７日（月）・１５日午前中（火）新 1年生ことばの検査 

２４日（木） ことば・きこえ合同グループ学習 「買い物体験をしよう」 

１４：００～   多目的室に集合 

☆３学期の指導は、１月７日（木）午後から開始します。 

 

☆宿題について☆ 

  ことば・きこえの教室に、週に一度来るだけでは、構音の誤りを改善するのは難しい 

 事です。改善の一番の鍵は、家庭での毎日の練習です。本年度は短い冬休みですが、冬

休みの宿題にも可能な範囲で取り組み、改善に向けて練習を積み重ねていきましょう。 

☆１２月の予定☆ 


